



ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации ПИНСКОЙ Маргариты Владимировны
«Интернет-коммуникация как фактор развития культуры
профессиональной самореализации студентов», представленной на
соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности
24.00.01 – Теория и история культуры**

Тема диссертационного исследования М. В. Пинской, несомненно, представляет, научный интерес. Автор решает достаточно сложные задачи, связанные с выявлением сущностных характеристик студенческой субкультуры в социокультурном пространстве России, интернет-коммуникации в системе взаимодействия студенчества с социальной средой, связанных с этими процессами эволюционных изменений и трансформаций духовной культуры российского общества, подчеркивая при этом актуальные вопросы информационной политики учреждений высшего образования в Интернете и роль перечисленных выше факторов в развитии культуры профессиональной самореализации студентов.

В положениях, выносимых на защиту, проявляется смелая авторская позиция, заключающаяся в авторском видении коммуникативной модели культуры профессиональной самореализации студентов, позволяющей прогнозировать и проектировать факторы социокультурного развития. Интернет-коммуникация в этой модели выступает как ведущий фактор развития в условиях информатизации российского общества.

М. В. Пинская нашла свой собственный ракурс изучения темы, тщательно проработав методологию исследования в междисциплинарном поле изучаемого предмета. Привлечены наиболее авторитетные разработки предшественников, изучавших проблематику субкультурной стратификации общества, развития информационно-коммуникационных технологий и их влияния на трансформации культуры. Вместе с тем, введен в научный оборот и новый фактографический материал, потребовавший авторизации количественных культурологических методов, что придает работе оригинальность и новизну.

Автор достаточно четко формулирует исследовательские задачи и положения, выносимые на защиту. Автореферат отличают логичность изложения, четкая структура, что позволяет рассмотреть основные вопросы, связанные с изучением и определением места интернет-коммуникации и

культуры профессиональной самореализации студенчества в общем культурном пространстве России.

Судя по автореферату видно, что М. В. Пинской обобщен объемный материал. Достоинством работы является теоретическая значимость и практико-ориентированная нацеленность исследования. Логичность и обоснованность итоговых выводов автора очевидна, а предложенная коммуникативная модель культуры профессиональной самореализации студентов может получить широкое научно-практическое применение. В целом, ориентируясь на текст автореферата, складывается благоприятное впечатление о работе М. В. Пинской как о самостоятельном, глубоком и актуальном культурологическом исследовании. Хотя можно высказать и замечание.

При изложении основного содержания диссертации не соблюдена симметрия разделов. В частности, раздел, посвященный содержанию параграфа 2.3. «Интернет-коммуникация в практике профессиональной самореализации студентов Краснодарского края» (с. 19) значительно меньше остальных, хотя его научная значимость не менее велика. Впрочем, отдельные недочеты свойственны любой большой работе, что существенно не влияет на определение уровня компетенции исследователя.

На основе изученного автореферата, кандидатская диссертация Маргариты Владимировны Пинской «Интернет-коммуникация как фактор развития культуры профессиональной самореализации студентов», представленная на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры, представляет собой научную работу, соответствующую требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор работы за проведенное исследование заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Слепокуров Виталий Сергеевич,
доктор философских наук (24.00.01), профессор,
директор Департамента по учебной работе
ОЧУ ДПО «Академия кинематографического и
театрального искусства Н. С. Михалкова»

адрес: Поварская ул., д. 33, стр. 1, г. Москва, 121069, тел.:
info@academynsm.ru, e-mail: Slepokurov.v@yandex.ru тел.: +7 (495) 690-31-43

08 июня 2017 г.

подпись В. С. Слепокурова ЗАВЕРЯЮ



Начальник отдела кадров В. С. Слепокуров